Betald semester för nyanställda

Redigering av ”Överenskommelse om Förskottssemester.” 

Kontakta Metallklubben om du vill ha den exakta  överenskommelsen.

Vilka erbjuds förskottssemester.

Följande tre grupper skall erbjudas förskottssemester när anställning sker eller när medarbetaren återkommer till sitt arbete.

· Nyanställd i en tillsvidareanställning.

· Den som återkommer efter studieledighet ( ingen fortsatt studieledighet beviljad ) och inte har fått förskottssemester de senaste fem åren.

· Den som återkommer efter att ha varit tjänstledig för att följa med make/maka på utlandstjänstgöring erbjuds förskottssemester, under förutsättning att han / hon inte fått förskottssemester de senaste fem åren.

· Visstidsanställda som övergår i tillsvidareanställning.

Vilka erbjuds inte förskottssemester.

Följande grupper skall inte erbjudas förskottssemester.

· Visstidsanställda

· Den som återkommer från långtidssjukdom.

· Den som återkommer från föräldraledighet

· Den som återkommer från tjänstledighet

· Den som byter personalkategori ( redan intjänad betald semester ).

· Den som byter arbetsgivare inom koncernen ( semester medflyttas )

Upp till 20 dagar betald semester

Den nyanställde erbjuds att ta upp till 20 dagar betald semesterledighet den första sommaren. Den som anställts senast den 15 juli får ut sin förskottssemester samma sommar. Den som anställs efter den 15 juli anses redan ha haft sin sommarsemester innan anställningen började och får inga förskottsdagar förrän påföljande sommar.

Inriktningen är att förskottssemester skall tas ut när övriga medarbetare  på arbetsplatsen har semester, i vanliga fall under huvudsemester. Semester tas ut i samråd med chef.

Ordinarie lön – inget semestertillägg

Under förskottssemester betalas lönen enligt § 9 mom 3 Va. Förskottssemester ger inga semestertillägg eller dylikt. Om förskottssemester inte utnyttjas går dessa inte att spara till kommande år och ersätts inte heller på något annat sätt. Utöver 20 dagars betald semesterledighet har den anställde alltid rätt till fem obetalda semesterdagar och den som avstår förskottssemester har rätt till motsvarande antal dagar obetalda semesterledighet.

Det är frivilligt

Det är frivilligt att ta ut förskottssemester. Den nyanställde väljer själv att i samband med att anställningsavtalet görs upp eller när han / hon återkommer efter studieledighet. Om medarbetaren vill ha och är berättigad till förskottssemester skrivs en särskild överenskommelse om detta enligt bifogad mall.

Antal dagar förskottssemester

I de fall där medarbetaren hunnit tjäna in ett antal semesterdagar skall förskottssemester användas till att fylla upp antalet dagar till 20 dagar betald semesterledighet.

Avskrivs efter 5 år

Om medarbetaren stannar kvar i sin anställning längre än fem år, skrivs skulden av. I nedanstående fall  föreligger inte återbetalningsskyldighet även om anställningen upphör inom fem år.

· Medarbetaren flyttar till annat koncernbolag ( skulden tas med och skrivs av efter fem års  anställning inom koncern ).

· Medarbetaren sägs upp på grund av arbetsbrist.

· Anställning upphör på grund av sjukdom.

· Anställning upphör på grund av dödsfall.

· Förhållande som avses i § 4 tredje stycket första meningen lagen om anställningsskydd.

Återbetalning 

Vid nyanställning gäller att om anställningen upphör inom fem ( 5 ) år från anställningsdagen, skall den lön som betalades ut under förskottssemesterledigheten betalas tillbaka.

Vid återkomst från studieledighet gäller kravet på fem ( 5 ) år anställning från och med återkomst datum som gräns för krav om återbetalning.

Vid slutlön dras det utbetalda beloppet av mot semesterersättning och/eller innestående lön.
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