Överenskommelse om 

· in- och utlåning

· tillsättning av vikariat 

· tillsättning av tjänster 

· omplacering

Överenskommelse har träffats mellan Företaget och Metalls verkstadsklubb om följande riktlinjer för hantering av MBL- information/förhandling med avseende på personalförflyttningar inom Metalls avtalsområde.

A. Utlåning

B. Inlåning 

C. Inlåning till tillfälliga uppdrag/interna vikariatstillsättningar

D. Placering av rehabiliteringsskäl

E. Vikariat, projekt medverkan, utbildningar längre tid än fyra månader och tillsättning av interna tjänster

F. Åtgärder vid personalövertalighet  - Omplacering

Uppsägningstid

Överenskommelsen löper tillsvidare med sex månaders uppsägningstid.

Förtydligande av benämning tjänst/er

I överenskommelsens text förekommer i flera sammanhang ordet tjänst/er, med anledning av att överenskommelsen reglerar metalls avtalsområde ska ordet tjänst/er i sitt sammanhang vara arbetsuppgift/er.

A

Tillfälliga utlåningar upp till en vecka (fem arbetsdagar)

Definition 

Tillfälliga utlåningar upp till fem arbetsdagar handlar om att med befintlig personal genomföra omflyttningar för att lösa tillfälliga personalbehov som uppstår på grund av sjukdom, driftstörning eller arbetstopp. Det kan också handla om att sysselsätta personal vid tillfälliga personalöverskott som kan uppstå med kort varsel.

Utlåning inom det egna driftområdet

Tillfällig utlåning inom det egna driftområdet/verksamhetsområdet är ett dagligt arbetsledningsbeslut. Vid sådana situationer föreligger inte krav på information eller förhandling.

Om en sådan utlåning innebär byte av skift kan det endast ske med den enskildes medgivande.

Utlåning utanför det egna driftområdet

Tillfällig utlåning utanför det egna driftområdet kan också ske utan information eller förhandling med den fackliga organisationen. I detta fall gäller som förutsättning att utlåningen sker på frivillig väg. 
B 

Tillfälliga utlåningar mer än en vecka


Definition

Tillfälliga utlåningar längre tid än en vecka handlar om att med befintlig personal genomföra omflyttningar för att lösa personalbehov som uppstår på grund av sjukdom, driftstörning eller arbetstopp och som har en viss varaktighet. Det kan också handla om att sysselsätta personal vid tillfälliga personalöverskott men som inte bedöms som varaktiga.

Utlåning inom det egna driftområdet

Primär förhandling ska genomföras vid utlåning inom driftområde/verksamhetsområde när utlåning innebär byte av produktionsledare, arbetstidschema eller att arbetsuppgifterna väsentligt skiljer sig från de ordinarie. Om inte den enskilde medger annat gäller Teknikavtalets bestämmelse om minst 2 veckors varseltid vid byte av skift.

Utlåning utanför det egna driftområdet 

Primär förhandling ska genomföras vid tillfällig utlåning utanför det egna driftområdet/verksamhetsområdet. 

Anm 1. Gäller inlåning/utlåning under en tidsperiod och olika personer kommer ifråga så sker information och förhandling enligt MBL vid ett tillfälle och innan processen startar. Om det blir aktuellt med att förlänga en tillfällig utlåning för ytterligare en kort tid skall primär förhandling genomföras på nytt 
Anm 2.  Parterna ska särskilt beakta problemet med att personer kan komma att vara utlånande under lång tid utan att den definitiva organisationstillhörigheten får en varaktig lösning. I dessa fall ska, om parterna är överens om detta, en omplacering ske till det nya driftområdet/verksamhetsområdet även om det kan leda till en övertalighetsproblematik i framtiden. I de fall då utlåningen kan komma att övergå till omplacering ska den mottagande avdelningen vara indragen i förhandlingsprocessen.
Närmaste chefs ansvar vid utlånande avdelning

Information och förhandling enligt MBL till berörd gruppstyrelse innan processen startar.

Närmaste chefs ansvar vid inlånande avdelning
Information ges på ett enkelt sätt till gruppstyrelsen vid den inlånande avdelningen.

C 
Inlåning till tillfälliga uppdrag och vikariat 

mer än en vecka och kortare än fyra månader

Definition 

Inlåning handlar om att på ett planerat sätt säkra personalbehov vid frånvaro som är känd på förhand, eller vid planerade arbetsuppgifter av tillfällig karaktär.

Tillsättning

Vid tillsättningar av vikariat eller tillfälliga uppdrag för kortare tid än fyra månader krävs inget sökningsförfarande. Tillsättning sker genom inlåning av personal. Efter inlåningen sker återgång till ordinarie befattning. I normala fall ska personen/personerna skrivas över administrativt till den nya avdelningen under inlåningstiden för att arbetstid, skiftersättning, tidsattest, etc. sker på ett korrekt sätt. 

Anm. Eftersom inget sökningsförfarande har föregått förhandlingen är parterna överens om att förlängning av dessa inlåningar inte kan bli aktuella.

I de fall inlåningen görs med en formulering om att personen efter inlåningstiden ska återgå till ordinarie befattning ska detta tolkas bokstavligt. Detta kan få konsekvenser för den person som tagits in som ersättare för den som under en tidsbegränsad tid lämnar sin ordinarie befattning. 

Närmaste chefs ansvar vid inlånande avdelning

Information och förhandling enligt MBL till berörd gruppstyrelse innan processen startar.

Närmaste chefs ansvar vid utlånande avdelning

Information ges på ett enkelt sätt till berörd gruppstyrelse innan processen startar.

D 

Placering av rehabiliteringsskäl 

för längre tid än en månad

Beslut om placering/arbetsträning vid rehabilitering sker i normala fall i samband med rehabiliteringsträffar där representant för den fackliga organisationen deltar. Detta dokumenteras i rehabiliteringsplanen och ersätter i dessa fall kraven på MBL-förhandling.

Parterna är överens om att speciell hänsyn ska tas till personer som är under rehabilitering. I vissa situationer kan en person som är under rehabilitering få förtur till vakant tjänst utan att annonsering skett. Tillsättning sker då vid överläggningar med facklig organisation i samband med rehabiliteringsmöte. Skriftlig överenskommelse om detta läggs till rehabiliteringsplan.


I de fall den fackliga organisationen inte aktivt medverkar vid rehabiliteringen ska förhandling om placering/arbetsträning av rehabiliteringsskäl ske med den gruppstyrelse där personen har sin ordinarie placering och information ges till den gruppstyrelse där placeringen ska ske. I särskilda fall kan sådan förhandling och information göras direkt mellan personalavdelning och Metallklubben. 

E 

Tillsättning av interna tjänster 

Inlåning till vikariat, projektmedverkan och utbildningar 

längre tid än fyra månader 

Definition

Vikariat och tillfälliga uppdrag för mer än fyra månader sker för att på ett planerat sätt lösa personalbehov vid längre tids frånvaro, t.ex. föräldraledighet och långtidssjukskrivning eller för att tillfälliga arbetsuppgifter ska utföras under en längre tid, t.ex. projektmedverkan. Längre utbildningar, t.ex. aspirantutbildningar betraktas i detta avseende på samma sätt som projekt. Tillsättning av tjänster handlar om interna tillsvidaretjänster inom Teknikavtalets område.

Tillsättning

Tillsättning enligt ovanstående definition ska föregås av sökning via annonsering. Annonsen ska innehålla kravspecifikation för den aktuella tjänsten eller uppdraget. 

Anm. Undantag från detta kan ske vid rehabiliteringsärenden och där parterna är överens enligt punkt D. 

Närmaste chefs ansvar vid inlånande/tillsättande avdelningen

Närmaste chef ansvarar för att MBL-information ges till berörd gruppstyrelse innan rekryteringsprocess startar och att MBL-förhandling genomförs vid tillsättning av tjänsten.

I förekommande fall kan MBL-information och förhandling ske med Metallklubben.

F 

Åtgärder vid personalövertalighet 

Kartläggning av övertalighet

· Vid befarad övertalighet sker en kartläggning av övertaligheten inom område. Ansvariga för detta är driftchef/verksamhetschef

· Kartläggning ska innehålla bakgrunden till övertaligheten och antalet övertaliga. 

· Vid behov kan kartläggningen fördjupas och innehålla information om anställningstider, kompetenser, egna önskemål, behov av utbildnings- och utvecklingsinsatser, etc. i den berörda gruppen där övertalighet konstaterats.

Närmaste chef ansvarar för att MBL-förhandling genomförs innan processen startar och att information lämnas till berörd gruppstyrelse under processens gång.

Omplacering 

Om övertalighet leder fram till omplacering ska MBL-förhandling genomföras med berörd gruppstyrelse. Vid dessa förhandlingar ska följande punkter iakttagas. 

1. Medarbetarens egen frivillighet ska eftersträvas.

2. Turordningslista upprättas om frivillighet inte löser övertalighetsproblemet. Listan ska upprättas med följande kriterier som grund.

a. Medarbetarens totala anställningstid vid företaget och verksamhetens kompetensbehov.

b. Hänsyn tas till den avlämnande avdelningens kompetensbehov.

c. Särskild hänsyn tas till medarbetare som är under rehabilitering.

Närmaste chefs ansvar på den berörda avdelningen

Ansvarig chef svarar för att information och förhandling enlig MBL genomförs enligt ovan.

Närmaste chefs ansvar på avdelningar som står som mottagare.

Information ges till berörd gruppstyrelse innan processen startar.

Anm. Vid större omställningar kan parterna besluta om en annan organisation och även annorlunda förhandlingsordning.

